Pripomefnme si rovnicu timeného oscilatora a jej rieSenie

Pohybova rovnica timeného oscilatora

i+ 2bd + wiz =0
ma teda riesenie

z(t) = Xe Y7 cos(wt + 8) = Xe " cos(wt + 8)
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W=wi-¥ —=b Parameter & je fubovolny
T

Predpokladame pritom, Ze trenie je dostatotne malé, teda Ze plati w3 > b*.

Parameter t sa vola ,doba zivota® alebo doba trvania timenych kmitov a je to

doba, urCena nie presne ale len radovo , poCas ktorej trvaju dostatoCne
pozorovatelné kmity. Timené kmity vyzeraju nejako takto
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TImené kmity sa ,daju obalit
dana dobou zivota:
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klesajucou exponencialou, strmost jej klesania je
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Ak mam zaznam o timenych kmitoch (napriklad ako ,print screen” z osciloskopu),
potom sa mdzem pokusit primalovavat’ ku grafu exponencialy s r6znou
strmostou ,az kym sa trafim“ a mézem tak experimentalne urcit’ ,,dobu zivota®“.
Toto sa bude robit v Pythone na pocitacCi. Program vykresli timené kmity a spyta
sa aku dobu zZivota ma pouzit na ,prikreslenie” exponencialy. Zopakujete to
viackrat a skusmo tak najdete spravnu dobu zivota. Potom sa pozriete do tej Casti
programu, ktora vykresluje kmity a zistite, aka doba bola pouzita pre nakreslenie,

a teda, Ci ste tu hodnotu nasli skusmo spravne.



